



2023年1月25日，上海临港南港码头，近4000辆汽车在船边整齐排列，在洋山海关实施监管放行后，这些国产品牌汽车将发往土耳其、意大利等国家。

“爬坡过坎，关键是提振信心”

2022年12月15日至16日举行的中央经济工作会议上，已传出这样的声音：“2023年的经济运行有望总体回升。”这一党的二十大后首次举行的中央经济工作会议，着眼于我国经济发展的体制、需求、供给、人力等多项优势，并认为政策效果将持续显现，因此提出——“我们要坚定做好经济工作的信心。”

□ 主笔 | 姜浩峰

“我期待早日回到中国，继续探索这个充满多样性的国家。”癸卯新春之际，阿联酋趋势研究与咨询中心高级研究员纳吉拉·阿扎鲁尼对媒体如是说。在他看来，春节是中国家庭团聚、共同庆祝的节日，也是新的一年重整旗鼓再出发的开始。中东地区不少人看好中国经济在2023年的态势。卡塔尔《海湾时报》称，随着“乙类乙管”措施加快落地，跨区域人员流动加速，加之疫情3年来累积的返乡过年、探亲访友、

旅游观光等出行需求集中释放，中国经济逐步恢复，春节成为提振消费的好节点，就是明证。

看好中国2023年经济者，并不局限于中东地区。春节期间，英国路透社报道称，中国消费者外出消费的计划大增，电影院再次繁忙起来，餐饮业期盼重回2019年的热闹和忙碌，成为中国经济即将提速的标志。早在2022年底，新加坡《联合早报》曾报道称，“尽管中国还需要一段时间才能走出疫情影响，但